

中青报 中青网记者 王海涵 王磊 通讯员 郭金山

一位安徽赴河南抗洪救灾志愿者的特别体验

七天救援 三次流泪

7月21日至8月1日,安徽省临泉县蓝天救援队、天狼救援队、青年志愿者协会、红十字会应急救援队志愿者共53人响应党组织的号召,赴河南抢险救灾。蓝天救援队队员高明回忆,在7天的救援经历中,自己流了三次眼泪。

翼地把婴儿托在怀里,最终母子安全转移。高明的第二次流泪是在转场和救援途中。热情的河南老乡为我们免费维修手机,免费供餐,免费帮助修车,免费加油。

高明的第三次流泪发生在7月27日返程时。晚上7点半左右,车辆开到临泉高速公路时,队员家属、临泉县各界爱心人士手捧鲜花,排成长队,冒雨迎接队员们归来。

为3.5万家小微企业融资千亿元

杭州 信用变现 破解创业青年贷款难

中青报 中青网记者 王姗姗



工作人员向创业青年介绍杭州e融平台。 杭州市地方金融监管局供图

一大早,朱晓彬便来到位于浙江省杭州市江干区钱江三苑的街边商铺。快印堂,这是他2013年注册经营的杭州快印堂广告会展有限公司所在地。

滑,段东河在杭州恒大建材市场经营的装修建材门市部几乎没有新客户上门。老客户的订单也因物流、家装工程进度等问题迟迟无法回款。

这对我们创业青年来说简直是雪中送炭,如果没有这笔贷款,我的创业梦想很有可能就止步了。杭州联合银行公司金融总部产品经理林宇曾参与了小微e贷上线的前期工作。

信用价值 最大化 守好青年创业梦

杭州拓源生物科技有限公司(以下简称拓源生物)是一家主营生物医药出口的小微企业,出口国家以美国、欧洲为主。青年创业者徐旭明是拓源生物的合伙人之一。

破次元:街边小店也能梦幻联动大银行

和朱晓彬不同,经营业务以游戏直播为主的杭州惠传文化创意有限公司(以下简称惠传文化)反而因疫情,业务运营状况良好,急需补充资金拓宽业务。

秒级响应 线下多次跑变线上一键申请

10分钟,我就申请到了10万元的贷款授信,这个办贷速度是我创业以来办过的贷款中最方便、最快速的。段东河是杭州云海建材有限公司负责人,也是杭州e融平台的受益者之一。

连续4年关注未成年人普法教育

东南大学学生 拎着法律出课堂

中青报 中青网记者 杨宝光

对学生来说,亲身实践往往比课堂更能发现实际问题。在普法过程中,志愿者团队发现,当下不少普法方式与实际需求并不适应,其中未成年人普法教育方式更为明显。

用于实际,为未成年人权益保护、为当地基层法律服务出谋划策。2020年疫情期间,不能开展线下活动,团队志愿者就联系到湖北省黄冈镇中心小学和孙家湾小学,进行线上直播普法授课。

黎淑秀

教育

团校是共青团组织的重要组成部分,承担着党的事业培养未来接班人的光荣使命。共青团组织要以赶考的昂扬状态,率领团校,铸魂育人,为党培养好干部,让团干部带动广大青年,传承红色基因,永葆红色江山万古长青。

政治为纲,加强团干部教育培训思想引领。团校在团干部教育培训中,切实增强四个意识,严守党的政治纪律和政治规矩,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。

团校组织团干部学党史,要引领他们深刻领悟中国共产党有信仰、讲纪律、无私利、能革命的独特品质,要从中国共产党带领全国人民艰苦卓绝,不断从胜利走向胜利的历史事实中,学习、领会和把握马克思主义的世界观和方法论。

第一,总体规划,推进体系完备的精品课程建设。聚焦政治理论、共青团组织建设、中长期青年发展规划、青年发展政策等主题内容,构建基本课程体系;针对当前青年工作和共青团事业的工作热点和实际需要,如青年投身乡村振兴、新兴职业青年追梦筑梦等具体需求,开发专题课程,拓展课程体系,增强课程的专业性和对实际工作的指导性。

第二,规范流程,建立逐级递升的课程评审制度。建立由教研组试讲、教务部分分、教指委审核、高级别专家组复审、校党委最终批准等多级课程评审制度,确保所有课程都是代表学校最高水准的佳作精品,确保为团干部奉献凝聚集体智慧的精神大餐。

第三,提炼内功,推进常态化的教学基本功建设。推行老中青传帮带式团队作战,采取1带N、AB角、模块组合等形式集体备课,开展优质思想资源的整合与提炼;定期开展校内教学大比武,邀请校外专家现场指导,以赛促练;积极参与全系统、党系统精品课程大赛,让大阵营背景下的参与和演练成为成长与蜕变的历练场;尝试讲授式、体验式、结构化研讨等多种教学方法,不断打磨,追求卓越。以此,让三尺讲台真正成为团校教师施展才华、展现使命担当的事业大舞台。

能力为本,强化团干部教育培训队伍建设。为党培养事业接班人,既是政治性使命,也是专业性使命。团校要选优配强师资队伍。这支队伍首先要姓马、姓共;其次要专业化、高素质。

建设这样的师资队伍,一是靠选,二是靠培。关于选,首先要建立科学合理的人才引进机制,通过公开招聘从高校马院和相关专业选拔优秀博士毕业生,以及成果丰富能力出众的优秀硕士毕业生,通过人才引进从社会上吸纳专业领域的拔尖人才,多管齐下,充实教师队伍。关于培,要建立常态化的人才培育机制,定期召开课程小组学习成果报告会,凝聚智慧,成果共享;定期邀请报刊主编和业内专家作学术报告,通过面对面传授和现场辅导,架构完整的科研知识体系;定期举办教学基本功大比武,增加实战经验;参加专业竞赛,让教师习惯于上讲台如上战场;通过高校访问学者计划、与共青团机关共建计划,从理论和实践两个层面,提升工作视野,逐步寻求能力突破。

为党育人是共青团的无上荣光,是团校的无上荣光,是党的青年工作者的无上荣光。以史为鉴,开拓未来,团校要把党的政治优势、组织优势转化为团校改革的动力和发展的干劲,紧跟党、依靠党、为了党,真正把团校打造成为为党培养忠诚担当有为的未来事业接班人的堡垒阵地,真正把团校办成熏陶、锤炼团干部和青年干部成长成才的红色摇篮。

山东汶上志愿者 拥军10年

本报讯(吕慧丽) 每年建军节你们都来为我们检查用电设备,今年还带来了专用工具,非常感谢!7月31日,国网山东汶上县供电公司团委组织青年志愿者们来到县内武警中队等开展拥军活动,为部队义务开展用电设备检查维护,共筑军民融合的桥梁。志愿者们对各部队的专用线路、变

压器、配电盘等用电设备进行了全面排查,当即消除安全隐患6处。服务过程中,他们还把部队官兵送去了《安全用电知识手册》,向官兵们讲解了安全用电常识、电力故障处理方法。多年来,国网汶上县供电公司团委高度重视、双拥工作,连续10年定期到驻地部队了解用电服务情况,及时解决用电问题。



扫一扫 看视频